



VÉRTES – GERECSE

Baj, Bodmér, Bokod, Csákerény, Csákvár, Csókakő, Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Gánt, Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kocs, Kömlőd, Környe, Magyaralmás, Naszály, Neszmély, Pátka, Pusztavám, Sárkeresztes, Söréd, Szákszend, Szár, Szárliget, Szomód, Szomor, Tardos, Tarján, Újbarok, Várgesztes, Vértesszőlős, Vértessomló, Vértestolna, Vértesszőlős, Zámoly

Vidékfejlesztési Közösség

HÍRLEVÉL



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



2014. március
VI. évf. 3. szám

Egyesületi hírek

Cikluszáró a „VÉRCSE” Közösségnél

Kéz a kézben célba értünk...

3 napos konferencia: 2014. április 23., május 7., május 15.

Egyesületünk a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat projektötlet felhívásán nyert el támogatást térségi rendezvény megszervezésére. Hasonló tematikával, mint a tavaly szeptemberi 2 napos konferencia, az idén szeretnénk folytatni és bemutatni további jó példaként szolgáló projekteket, vállalkozásokat, önkormányzatok és civil szervezetek munkáját. A 3 napos konferenciasorozat tervezett programját alább olvashatják, az előadók felkérése még szervezés alatt van. A végleges programot egy füzetben tesszük közzé hamarosan.

1. nap: 2014. április 23. - konferencia Csákváron EMVA/ III. tengely témában

Program (tervezet):

9:30 - Regisztráció

10:00 - Elnöki köszöntő

10:05 – A fogadó település polgármesterének köszöntője, a település eredményeinek bemutatása - Katonáné Dr. Venguszt Beatrix

10:20 – Összefoglaló az elmúlt 7 évben Vértesszőlős HACS-hoz

benyújtott III. tengelyes pályázatokról – előadó: munkaszervezet
10:50 – „Sárkeresztes, a felvirágoztatott falu” - projektek bemutatása falufejlesztés jogcímben – előadó: Németh-Loosz Andrea

11:10 - „Meggypült templomok, műemlékek a térségben” - a vidéki örökség jogcímben felújításra került templomokról, védett épületekről – előadó: még egyeztetés alatt

11:30 - kérdések-válaszok az előadókhoz

11:45 – ebédszünet

13:30 – „Tarjánban így fejleszt egy vállalkozás” projektek bemutatása mikro-vállalkozás támogatása jogcímben – előadó: Schneider József (TASAM Kft)

13:50 - „A Csillagvirág Vendégház fejlesztése Vértesszőlősön” - projektek bemutatása turizmusfejlesztés jogcímben – előadó: Kozáriné Szám Csilla

14:10 - kérdések-válaszok az előadókhoz

14:30 – Összefoglalás, a konferencia zárása

15:00 – Séta idegenvezetéssel Csákváron

2. nap: 2014. május 7. - Konferencia Várgesztesen LEADER témában Program (tervezet):

9:30 - Regisztráció

10:00 - Elnöki köszöntő

10:05 – A fogadó település polgármesterének köszöntője, a település eredményeinek bemutatása

10:15 – Összefoglaló az elmúlt 7 évben a Vértesszőlős HACS-hoz benyújtott IV. tengelyes LEADER pályázatokról – előadó:

munkaszervezet vezetője

10:45 – „Civiliek egy vidéki település fejlesztéséért” – a civil szervezetek szerepe a LEADER programban – Előadó: Dr Vécsei László (Csákerény Község)

11:00 – „Több lábön álló vállalkozás” - mintaprojekt bemutatása helyi termelők, mikro-vállalkozások támogatása intézkedésben – előadó: Takács Attila (T.A. GROUP KFT)

11:15 - „A Vértesszőlős Községi megvalósított LEADER projektjei” – előadó: Schusztner Margit

11:30 - kérdések-válaszok az előadókhoz

11:45 – ebédszünet

12:45 - Múltunk a jelenben él tovább” - mintaprojektek bemutatása „VÉRCSE” Kincse intézkedésben – előadó: Herke Zsolt (Vértesszőlős és Környéke Községvédelmi Egyesület)

13:00 „Egy kicsit ebből, egy kicsit abból...” mintaprojektek bemutatása kulturális és sportélet támogatása intézkedésben - - előadó: Katonáné Dr. Venguszt Beatrix (Csákvár Város Önkormányzata)

13:15 - kérdések-válaszok az előadókhoz

13:30 – Összefoglalás, a konferencia zárása

14:00 – Séta a faluban



Magyar
Nemzeti
Vidéki
Hálózat

3. nap: 2014. május 15. - Záró konferencia Környén

Részletes program (tervezet):

12:30 – Regisztráció

13:00 - Elnöki köszöntő.

13:05 – A fogadó település polgármesterének köszöntője, a település eredményeinek bemutatása – Beke László

13:15 – Vízsló Levente (Pro Vértes Természetvédelmi Nonprofit Zrt: „Az ismerkedés útján” címmel a HACS kezdetekről tart összefoglalót

13: 30 - Végh Konrád (VG HACS alelnök): „Az elnökség szerepe és felelőssége” címmel a döntéshozó testület munkájáról

13:45 - kérdések-válaszok az előadókhoz

14:00 – kávészünet

14:30 - Musicz László (Által-ér Szövetség): „Kulcs a jövőhöz” címmel a pozitív tapasztalatok összefoglalása

14:45 - Mátéffy Mária (CSIK LEADER Egyesület –Erdély): „Kéz a kézben megyünk tovább...” címmel a folytatás lehetőségeiről a 2014-2020-as ciklusban

15:15 - kérdések-válaszok az előadókhoz

15:30 – Összefoglalás, a konferencia zárása, a Vörösmárvány

Táncegyüttes bemutatója

Szünet, Regisztráció

16:00 – Ünnepléses Közgyűlés

18:00 - állófogadás

LEADER Egyesületek Szövetségének közgyűlése Dabason

Dabason tartottak értekezletet és szakmai napot a LEADER egyesületek, valamint ezen a napon tartották meg soron következő közgyűlésüket is, melyre az alapszabály pontosítása miatt volt szükség. A Vértes-Gerecse Közösség is képviseltette magát a rendezvényen. Elsőként Finta István tartott egy bő összefoglalót a Ptk. márciusi változásairól, milyen új szabályokat kell figyelembe venni a civil szervezeteknek. A fontosabb változások közül kiemelte, hogy az elnök a saját vagyonával felel az egyesület megfelelő működéséért. Ezen kívül, ha közhasznú egy civil szervezet, akkor nyilvános üléseket kell tartania. Az elnökség tagjainak kötelező részt venni a közgyűléseken.



Előadásának második részében már a készülő Vidékfejlesztési Program újításairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy a CLLD már csak névleg fog megvalósulni Magyarországon, tehát a több alpból tervezést elfelejthetjük. Történtek átcsoportosítások is a VP-n belül, hiszen 15%-ot a klasszikus mezőgazdasági fejlesztésekre tettek át, így a vidékfejlesztésre jutó forrás is csökken. Azt is tudni kell, hogy a 2014-2020-as időszakban a vidékfejlesztésre fordítható forrás kevesebb, mint a 2007-2013-as időszak III. és IV. tengelye összesen. A szakmai nap másik előadója Papp Gergely volt, aki a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara feladatairól tartott összefoglalót. A szervezet ugyan még csak 1 éves, de szakmailag felkészültek az új, több ágazatot is átölelő feladatokra. A NAKVI és köztük még egyeztetések folynak a tervezéssel kapcsolatos képzések lebonyolítására. A Vidékfejlesztési Minisztériumot dr. Maác Miklós képviselte, aki röviden beszámolt a VP helyzetéről.



Említette ő is a források csökkenését, valamint kiemelte, hogy nem sikerült elérni azt, hogy vidékfejlesztési fejlesztéseket más operatív programok is támogassanak. Az már látszik, hogy a mikro-és kisvállalkozások a GINOP-ból kerülnek támogatásra, illetve a Területfejlesztési Operatív Programnak is vannak vidékfejlesztési célú intézkedései, de elenyésző arányban.

Támogassa Ön is adója 1%-val a Vértes-Gerecse Közösség munkáját!

A Vértes-Gerecse Vidékfejlesztési Közösség 2008. október 15-én annak érdekében jött létre, hogy összefogja, ezáltal elősegítse tagjainak és a lefedett térségnek a vidékfejlesztési törekvéseit. Az egyesületen keresztül azóta közel 2 milliárd Ft Európai Unió támogatás „érkezett” a térségbe. Az egyesület célja továbbra is az, hogy térsége fellendüljön, sikeres vidékfejlesztési projektek valósuljanak meg. Ehhez kérjük az Önök segítségét abban, ha lehetőségük engedi, gondoljanak egyesületünkre, amikor adójuk 1%-áról döntenek. Adószámunk: 18617412-1-11 Köszönjük!



Régiós értekezlet Nagyigmádon

A Bakonyalja-Kisalföld Kapuja Vidékfejlesztési Egyesület vállalta fel a régiós értekezlet megszervezését. Meghívást kaptak az IH, az MVH, a NAK és a NAKVI munkatársai is, hogy minden szervezet elmondja és tájékoztassa a régió LEADER csoportjait az aktuális feladatokról, információkról. Elsőként Parizán Anna, a Vidékfejlesztési Minisztérium munkatársa számolt be a HACS-ok előzetes regisztrációjáról. 112 szervezet kérte a NAKVI-tól az előzetes regisztrációt, melyből 78-at már fel is dolgoztak, és várható, hogy a részükre a jövő héten, tehát április elején kiküldésre kerülnek a jóváhagyások. Az értekezlet utáni egyeztetésen megtudtuk, hogy a Vértes-Gerecse Vidékfejlesztési Közösség és az EZER-Jó Vidékfejlesztési Egyesület regisztrációját is elfogadták.



Beszámolójában kitért még arra, hogy sajnos vannak olyan térségek, ahol nem éri el a lakosságszám a 20 000 főt, ott mérlegelni fogják, hogy valós és megfelelő-e a települések együttműködése, így valószínű, náluk is elfogadják hamarosan a regisztrációt. A 2013. évi fel nem használt működési forrásokról áprilisban kapnak információt a HACS-ok, ki mekkora összeget használhat fel 2014-ben. A Vidékfejlesztési Program végleges változata még nem készült el, a Partnerségi Megállapodást ugyan már elküldték Brüsszelbe, de a jóváhagyása még nem történt meg.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara megyei munkatársa, Bognár Krisztián röviden beszámolt a kamara új feladatairól. 1 éve működnek, átvették a falugazdászokat, valamint több ágazatra terjesztették ki feladataikat. A 2014-2020-as időszakra való felkészülés és a HFS-ek elkészítéséhez kapcsolódó képzéseket is szeretnék ők koordinálni, de ezzel kapcsolatban még nem született döntés a NAKVI-val. Umenhoffer Ferencné, az MVH Veszprém Megyei Kirendeltségének osztályvezetője az aktuális jogcímeiről és feladatokról számolt be. A Turisztika jogcím élvezett prioritást az elmúlt héten, így várhatóan áprilisban megszületnek majd a döntések. Ezzel egyidőben folyamatosan dolgozzák fel a beérkező kifizetési kérelmeket is. Ebben továbbra is kéri a HACS-ok segítségét, akár feltöltésről szkennelésről, ellenőrzésről van szó, vagy csak a határidőkre való felhívásokról.

Vércse gyümölcsői

Sportöltöző átadása Kecskéden

A Kecskéd Községi Sportkör 2013-ban nyújtott be III. tengely/ Falufejlesztésre támogatási kérelmet. A fejlesztést akkor 14 M Ft-ra becsülték, ehhez EMVA keretből 5 M Ft támogatást tudtak igényelni sportcélú fejlesztésre. A beruházáshoz az MLSZ is egy másik pályázati keretből adott céltámogatást, így tudták ezt a fejlesztést végül megvalósítani Kecskéden, amelyhez az önkormányzat is hozzájárult. Sok helyi lakos, és sportoló végzett önkéntes munkát a sportpálya környezetében, mert a beruházás végül több mint 17 M Ft-ba került, de mindenre nem futotta a támogatásokból sem. Az épület előtti térkövezés teljes egészében társadalmi munkában készült.

Az ünnepélyes átadón Eck Ferenc - a sportkör elnöke - köszöntötte a megjelenteket és a díszvendégeket: Czunyiné dr Bertalan Judit megyei kormány megbízottat, Popovics Györgyöt a megyei közgyűlés elnökét, Khéner Lászlót az MLSZ megyei igazgatóját, Schusztar Margitot a VÉRCSE vidékfejlesztési közösségtől. Mindannyian szót kaptunk, hogy dicséretünket fejezzük ki a kecskédi összefogáshoz, az itteni fejlesztéshez. Én is elmondtam, hogy Kecskéd nagyon jól szerepelt az elmúlt 7 évben a forrásgyűjtésben, ami 95 M Ft fejlesztési forrást jelent Kecskédnek a vidékfejlesztési keretből. Különösen a civil szervezetek emelkedtek ki, összesen 9 nyertes civil projekt részesült 77,5 M Ft támogatásban az önkormányzati és vállalkozói támogatások mellett.

Az elkészült beruházást Kutschi András plébános áldotta meg, majd a vendégek megtekintették az épületet, és a sportöltözőt. A sportöltöző fejlesztése során – ami átalakítás, bővítés is volt egyben – a meglévő fűtő berendezéseket új fűtő helyiségbe telepítették, a vizes blokkokat felújították, a termeket kilambériázták. A higiéniai feltételek javítása érdekében új zuhanyzókat helyeztek el az öltözőkben, a bírói öltözőbe WC helyiséget alakítottak ki, és a mozgáskorlátozott látogatókra is gondolva nekik is külön WC-t is építettek ki. Egy szertárt és raktárt is kialakítottak a régi épületben, illetve egy klubszoba is berendezésre került, ahol a sportolók által összegyűlt kupák is megtekinthetők. A régi épület bejárata elé egy szép fenyőgerendás féltetőt készítettek, ezzel együtt a régi lapos tetőt kettős félnyereg-tetővé alakították át. Az átalakítás az épület műszaki állapotát javították, funkcióját kiteljesítette, esztétikailag sokkal szebb lett. Méltó körülményeket teremtettek a játékosoknak és a nézőknek egyaránt, hiszen a sportpálya Kecskéd lakosai életében minden szabadtéri rendezvény helyszínéül szolgál.



Megújuló energiák a fenntartható fejlődés szolgálatában



2013-ban a Csókakőért Egyesület - a LEADER jogcím keretén belül - pályázott napenergetikai fejlesztésre. A kérelem pozitív elbírálása lehetőséget teremtett a megújuló energia hasznosítására Csókakőn, az Aranyhegyen.

A beruházás részeként március 25-én az érdeklődők előadásokat hallhattak szakemberektől a napenergia hasznosításáról, a gyártási technológiákról, a jövő fejlesztéseiről. A résztvevők a helyszíni bejárás során

- az Aranyhegyen - bepillantást nyerhettek a napelemek, napkollektorok működésébe. Az egyesület képviselőjében Habalin Csilla mutatta be a natúrfarmot a megjelenteknek. A Greensys Kft szakértői minden, a megújuló energiával kapcsolatos kérdésre válaszoltak. A rendezvény elérte célját, az érdeklődők megtapasztalhatták, hogy mit jelent a gyakorlatban a napenergia hasznosítása, valamint betekintést nyerhettek egy natúrfarm működésébe.



„Tisztelet az ősöknek és a kőfaragó mestereknek „sírkert” kialakítás LEADER pályázata

Tardos településen folyó kőbányászat több évszázados múltra tekint vissza. A helyben bányászott kő megteremtette a kőfaragó mesterség alapjait is. Ezeknek a mestereknek a keze munkáját megőrzendő Faluvédő Egyesületünket több éve foglalkoztatta a temetőben lévő, hozzátartozók hiányában nem gondozott sírhelyek sírköveinek sorsa. Egyre gyakoribb, hogy az elhunyt hozzátartozót a déd- vagy nagyszülő sírhelyére temetik. A hozzátartozók a régi mives kőfaragó munkákat dicsérő kőkeresztek helyébe új, a mai divatnak megfelelő síremlékeket állítanak, melyek értéke kőfaragó szemmel nézve messze elmarad a 100 évvel ezelőtt állított, a tardosi kőfaragók munkáját dicsérő, jó ízléssel megfaragott munkáktól.

Jó esetben a kiszedett régi kőkeresztek- bízva az egyesületünk által több éve tervbe vett sírkert kiépítésében - a ravatalozó mellé lettek lerakva, s nem kerültek az újonnan állítandó sírhelyek földalapjába.

A már kiszedett és elhagyott sírkövekből olyan sírkertet terveztünk kialakítani a temető üresen álló részében, ahol nyomon követhető a sírkövek formáinak, faragott motívumainak, feliratainak változása.

A Faluvédő Egyesület sírkert kialakításával kapcsolatos terveit illesztették a 2011 évben kiírt LEADER Új Magyarország Vidékfejlesztési Program "Vércse kincse" értékek megőrzése, bemutatathatósága pályázati célterület keretébe s így került sor a " az ősöknek és a kőfaragó mestereknek " című pályázatunk benyújtására.

Pályázatunk támogatást nyert, s így került sor 10 db. fejkő teljes felújítására (újra csiszolás, stokolás, betűvésés és festés).

A sírkertben tardosi kőből környezetbe simuló járda épült, s ennek két oldalán vannak elhelyezve a felújított fejkövek. Az elkövetkező időszakban további fejkövek elhelyezésére kerül sor, melyek felújítását önkéntes munkavégzéssel tervezzük.

A kb. 800 m² -es sírkertet örökzöld és évelő növények telepítésével sétányszerűen alakítottuk ki, lehetővé téve a nyugalmat, megbékélést keresők csendes elmélkedését.

A pályázat keretén belül került felújításra a temetőben 1887-ben felállított nagy kőkereszt is (eltört, megrepedt köelemek cseréje, stokolás, csiszolás, betűk újra vésése és festése, korpusz felújítása).

A projekt költsége 2.521.951 Ft volt, ezt egészítette ki az egyesület tagjainak és támogatóinak térítésmentes munkavégzése, és a helyi kőbányát üzemeltető Dekor Stein Kft.-től a járda építéséhez térítésmentesen kapott kő értéke.

A fejkövek és a kőkereszt felújítását a Steingíber Kőfaragó és Kereskedelmi Kft Tardos, az egyéb építőmesteri munkákat Hetzl Ferenc tardosi kőműves mester, növények telepítését a tarjáni MINDIGZÖLD Kft végezte. A munkák műszaki ellenőre Gedra István Csaba okl. magasépítő üzemmérnök volt. Utófinanszírozás miatt pályázatunk „átmeneti” finanszírozását Tardos Önkormányzata segítette. A sírkert kialakítása és a kőkereszt felújítása a Tardoson bányászott vörös kő felhasználási lehetőségén túl az ősi kőfaragó mesterség munkáinak bemutatását szolgálja.



A beszámolót Moravcsik Mária, a Faluvédő Egyesület Tardos tagja készítette.

Tanuló Vidéki Tájak konferencia

Az MNVH LEADER Szakosztálya szervezésében voltunk vendégei, és aktív résztvevői a II. nemzeti konferenciának és szakmai találkozóknak, ahol 2 napon keresztül a vidékfejlesztésben érintett szervezetek a meghívott intézmények munkatársai előadásait hallgatták meg a vidéki vállalkozásfejlesztés lehetőségeiről. Az akciócsoportok munkatársain kívül jelen voltak még agrárkutatók, agrárkamarások, pályázatírók is. A szervezők nevében Keller Csilla és Kovács István (MNVH elnökségi tagok a IV. szakosztályban) rövid köszöntötte a megjelent közel 80 főt. Ezután Györffy Gábor – aki a 2 nap moderátora is volt – folytatva a novemberi konferencia gondolatait, szemléletesen vezette fel az előadásokat, és egyben kérte, hogy ez a 2 nap az őszinte, bátor konzultáció jegyében történjen. Felvetése: Mi teszi a vidéket vidékké? Mi vár a vidéki vállalkozásokra? Mire vállalkozik ma a vidéki ember Közép-Európában? Szerinte a vidéki ember még él, lélegzik, cselekszik, mert együtt él a természettel, környezettel, egy cselekvő közösséggel. A városiakra ez ma már nem jellemző, legtöbbször csak akkor érzékelik, hogy valami van, amikor megszűnik (áram, net) Sajnos ez a globalizáció a vidékre is kezd begyűrűzni, de még lehet ellene tenni, hogy a vidéki emberek ne lustuljanak el, ne az intézményesség állandósuljon. Gondolatában - mely szerint ha egy ajtó becsukódik, kinyílik egy másik – kell a következő 7 évre tekinteni. A programozás olyan lesz, mint volt, csak más definíciókkal, és indikátorokkal. Délután Tószegi-Faggyas Katalin (NAK) előadását hallhattuk a Rövid Ellátási Láncról (REL) Az egyik tematikus alprogram, mely a VP-ben fog megjelenni. A VP. 6. prioritásának 3/A fókuszterülete a REL, melyre 2,7% forráskeret van. Célcsoportja a kistermelő, aki eddig magára maradt, nehézségekkel küzd a pályázásban, értékesítésben egyaránt. Bárki felvállalhatja a helyi termelők gesztorálását, akinek eddig volt már múltja e témában (HACS is akár, de AK, és TÉSZ-ek is). Non profit jelleggel kell működnie, a helyi gazdaság fejlesztése a cél, a résztvevők min. 40%-a termelő legyen. CLLD-hez kötődő fejlesztésekkel együtt életképes.



A konferencia második napjának délelőttjén több, a konferencián jelenlévő társunk mutatta be a térségéből a jó példákat, gyakorlati kezdeményezéseket a vállalkozásfejlesztés területéről.

1. Kovács István – Oszkói Hegypásztor Kör: a zsúpfedélkészítéstől a Pannon Helyi Termék Klaszter megalakításáig.
2. Kasper Judit: Helyi márka védjegyzés a Bakonyban. Illetve még 3 térségben, melyet az európai védjegy rendszerrel közösen („A Vidék Minősége”) dolgoztak ki és fejlesztik már 5 éve. Mostanra több termékszektorban értek el eredményeket, erről kiadványuk a „Több, mint...(turizmus, bor, zöldség, méz) osztották ki, és a nemzetközi együttműködés pályázatban már beruházásra is pályáztak.
3. Bagi Ferenc – szintén az első projekt bemutatóhoz kapcsolódóan folytatta a gondolatokat, Vulkanlandi – alpokaljai együttműködésekről beszélt.
4. Dr Nagy Réka a Csongrád Megyei AK jogásza mutatta be a Balatoni Hús Kisteleken projektet. A cég napi 5 tonna mennyiségben dolgoz fel szárazárúnak mindenféle húsokat.
5. A megyei Széchenyi Programiroda vezetője 3 percben tett említést a vállalkozók fele nyújtott és nyújtandó további segítségekről, szolgáltatásokról.

Kovács Gábor a HANGYA szövetkezet újjáalakulását, a NAGymadár Projektet és a Szociális Szövetkezetek lehetőségeit említette, mint a vállalkozási formák és segítségnyújtás új/más formáit.

A 2 napos program hasznos volt, melynek májusi folytatása fogja kikerekíteni a vidék fejlesztéssel kapcsolatos ismereteket napjainkban a humán oldalról történő megközelítéssel.

Átadták a naszályi IKSZT épületét

2014. március 15-én avatták fel Naszályon az IKSZT épületét. Az átadót megelőzően részt vettünk az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepi programon. A polgármester ünnepi nyitóbeszédét követően Dr. Latorczai János mondott köszöntőt. Majd a helyi általános iskolások műsorát láthattuk. A színvonalas előadást a Kocsról érkező néptáncosok is emelték produkcióikkal. A megemlékezést követően került sor a helyi Integrált Községi Szolgáltató Tér átadására. A helyi intézmény kialakítására több mint 35 millió forint támogatásban részesült Naszály Község Önkormányzata. millió forint támogatásban részesült Naszály Község Önkormányzata.



MNVH fórum Dunaalmáson

Az MNVH Komárom-Esztergom megyei referense és a Dunaalmás Barátainak Köre közösen szervezett fórumot őstermelőknek, kistermelőknek. A tájékoztatón részletesen ismertették az előadók a kistermelők és az őstermelők kötelezettségeit, mikor és hová kell regisztrálni, és mikor, kihez kell fordulni. Pap Éva, mint szervező elmondta, hogy tavaly 2 alkalommal szerveztek már termelői piacot, és mielőtt az idei elsőt is megtartják, úgy érezték, fontos lenne tájékoztatni a termelőket és az érdeklődőket a szabályokról, előírásokról. Idén április 13-án lesz az első piac a régi óvoda mellett, amely az „Almáskert” nevet kapta. Várnak helyi és környékbelieket is vásárolni. Lang Balázs, a Növény-és Talajvédelmi Igazgatóság igazgatója elsősorban a minőségi termékek előállítására hívta fel a figyelmet, a permetezés szabályait, a megfelelő



tápanyag-utánpótlás előírásait és a megye talajvédelmi adottságait ismertette. Kalmár Zsolt, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Komárom-Esztergom Megyei igazgatója a falugazdászok szerepéről és feladatáról, valamint a kamarai tagságról tartott tájékoztatót. Nádudvari Ivett népegészségügyi ellenőr a piacok, ezen belül is a helyi, termelői piac nyitásának szabályait és előírásait ismertette. Az előadás végén elhangzott, hogy aki teheti, látogasson el a dunaalmási termelői piacra áprilisban.

Nyeregben a lovasprogram

Közel 300 általános iskolában valósulhat meg a lovaskultúra oktatás központi költségvetési forrásból 2014. szeptember elsejétől - mondta Budai Gyula sajtótájékoztatóján. A kormányzatnak köszönhetően az eddigiekhez képest hatszor több általános iskola vehet részt a programban - hangsúlyozta az agrártárca parlamenti államtitkára. Budai Gyula beszámolt arról, hogy a Vidékfejlesztési Minisztérium, az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, valamint a Magyar Lovassport Szövetség képviselőiből januárban egy munkacsoport jött létre az általános iskolai lovaskultúra oktatás szélesebb körű bevezetésére. Több hónapos széleskörű szakmai egyeztetést követően a munkacsoport elkészítette azt a koncepciót, amely alapján állami finanszírozás mellett 279 általános iskolában 320 lovarda részvételével idén ősszel megkezdődhet a lovaskultúra oktatás.

A tervek szerint az általános iskolák harmadik, negyedik és ötödik osztályában felmenő rendszerben indulhat el a lovaskultúra oktatás. A mindennapos testnevelés keretében összevont órákat tartanak majd. A tanrend 70 százalékban gyakorlati, 30 százalékban elméleti részből tevődik össze. A tantárgy a tanulók számára választható lesz. Budai Gyula arra is kitért, hogy a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ szerződést köt majd azokkal a lovardákkal, melyek minősítését a Magyar Lovassport Szövetség elvégezte. Emlékeztetett arra, hogy az elmúlt hetekben Dallos Gyulával, a magyar lovassport örökös bajnokával országjáró körúton járt és lovas tanórákon vett részt. A nemzeti lovaskultúra oktatás főbb célkitűzései között a lovaskultúra, a magyar lovas hagyományok, a lovaglás gyakorlati alapjainak megismertetése, valamint a környezettudatos és egészséges életmódra történő nevelés szerepel.

Magyarország lovas kultúrája világhírű, hazánk Európa egyik legszabadabban belovagolható országa. Kiválóak a természeti adottságok, mélyen gyökerezik a lovak iránti szeretet, melyet a magyar kormány tudatosan ápol. A lovaglás egyre több hazai és külföldi turista számára vonzó időtöltés, Magyarország kiváló úton jár, hogy Európa legnagyobb lovasközpontja legyen. (forrás: Vidékfejlesztési Minisztérium)

Együttműködési megállapodást írt alá a NAK az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvánnyal

Az agrárágazat finanszírozásának és versenyképességének javítása érdekében együttműködési megállapodást írt alá a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) és az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) szerdán Budapesten. Mindkét szervezet kiemelten kezeli az őstermelők és a családi gazdaságok finanszírozási feltételeinek javítását. A NAK az alapítvány segítségével a hálózatán keresztül eljuttatja a finanszírozási, uniós és hazai támogatási lehetőségekkel kapcsolatos információkat a vállalkozásokhoz - mondta el Győrffy Balázs, a kamara elnöke.

<http://www.nak.hu/hu/kamara/kamarai-hirek/1989-egyuttmukodesi-megallapodast-irt-ala-a-nak-az-agrar-vallalkozasi-hitelgarancia-alapitvannyal>

Enyhülhetnek a falusi szállásadók vendégasztalaira vonatkozó higiéniai szabályok

Nyárra lezárulhatnak a szakmai egyeztetések, és ezt követően enyhülhetnek a falusi szállásadók által előállított és kínált termékekre, a vendégasztalokra vonatkozó higiéniai előírások - mondta Szalay-Zala Andrea, a Falusi és Agroturizmus Országos Szövetségének (Fatosz) főtitkára a Magyar Újságírók Országos Szövetségének (MÚOSZ) budapesti székházában rendezett konferencián.

Az I. falusi vendégasztal konferencia témáját az időszerűvé - mondta a főtitkár -, hogy sok falusi szállásadó már nem mezőgazdasági termelő, így a vendégasztalra vonatkozó előírások rájuk nem vonatkoznak. Viszont ezek a szállásadók is szeretnék helyben készült élelmiszereket és tájjellegű specialitásokat kínálni vendégeiknek, ezért szükség van a vendégasztal higiéniai feltételeinek egységes szabályozására.

A főtitkár jelezte, hogy az eszmecsere a Fatosz a Falusi Vendégasztal Szolgáltatók Egyesületével (FVSZE) közösen szervezte. Az egyesület a Magyarországon működő vendégasztal-szolgáltató magánszemélyek, és kistermelő vendégasztal-szolgáltatók összefogása nyomán jött létre, és tevékenységével népszerűsíteni kívánja a háziétel-készítés hagyományait, továbbá meg kívánja őrizni a vidéki tájkonyha jellegzetességeit. Szalay-Zala Andrea beszámolt arról is, hogy az idén is megrendezik a Vidékjáró eseménysorozatot, amely több tematikus nappól áll majd, és a népi gasztronómiára a falusi vendégasztal-szolgáltatásra, valamint a kézműves élelmiszer-manufaktúrák kínálatára szeretné felhívni az érdeklődők figyelmét. Az első ilyen rendezvényt húsvétkor tartják, amikor a vidéki manufakturális sajtkészítők termékeit népszerűsítik az érdeklődőknek.

Forrás: www.magyarmezogazdasag.hu

Eseményfigyelő

2014. április 12. – Vértessomló, kézműves kuckó, tojásfestés, tojáskiállítás, helyszín: Művelődési Ház

2014. április 12. - Gyalogtúra Tardosról a pusztamaróti nagy rétig, szervező: Zöld Sziget Kör, túravezető: Herczeg Tímea

2014. április 12. – Csákberény, Tojásgurítás a Kopasz-dombokon

2014. április 19. – Tatabánya, Gerecse 50 teljesítménytúra, bővebb információ: www.gerecse50.hu

2014. április 26. – Héreg, Héregi Ízek a Tájházban, régi héregi ételek készítése a Nyugdíjas Klub tagjaival, bővebb információ: www.hereg.hu

2014. április 26. – Csákvár, „Fazekasok és kórusok ha találkoznak...”, helyszín: Szent Mihály tér, bővebb információ: www.csakvar.hu

2014. május 1. – Csákberény, Rétes fesztivál és Pálinkaverseny, Májusfa állítás a Merán-parkban

Csókakői Vári vásár

A Móri Borvidék TDM Egyesület minden hónap második vasárnapján megszervezi a Csókakői Vári vásárt a helyi kézművesek, őstermelők támogatására. A vásáron a Fejér termékeket, helyi termékeket árusítók és egyesületünk tagjai vehetnek részt. Az áprilistól szeptemberig megrendezésre kerülő vásárokon a kulturális programok mellett kézzel hajtós fa körhinta és népi játékok várják a családokat. A vásáron lehetőséget biztosítunk a környéken tevékenykedő együttesek, tánccsoportok, énekkarok, iskolás csoportok bemutatkozására is.

Helyszín: 8074 Csókakő, Vár alatti rendezvénytér

Vásár időpontjai:

- 2014. április 13. 9.00-14.00
- 2014. május 11. 9.00-14.00
- 2014. június 8. 9.00-14.00
- 2014. július 13. 9.00-14.00
- 2014. augusztus 10. 9.00-14.00
- 2014. szeptember 14. 9.00-14.00

Vidék Kaland - 2014

Az idei évben már negyedik alkalommal szervezi meg az AGRYA a Vidék Kaland Programot. Ennek keretében pályázaton keresztül kiválasztott városi fiatalok tölthetnek el egy hetet magyarországi vagy székelyföldi fiatal gazdánál. A program részleteiről a csatolt részletes pályázati felhívásban lehet olvasni. Jelentkezni a csatolt jelentkezési lap kitöltésével és visszaküldésével lehet 2014. április 19-ig.

Az AGRYA várja azon fiatal gazdák jelentkezését is, akik szívesen fogadnának városi fiatalokat a gazdaságukban. Részletes információk és a jelentkezési lap a csatolmányban. A jelentkezési határidő itt is 2014. április 19.

bővebb információ: www.umvp.eu

Felhívás előzetes nyilvántartásba vételre és regisztrációra (a jövőben pályázati lehetőségek kihasználására)

2014. április 7-14. 23:59 óráig

2014. május 5-12. 23:59 óráig

<http://www.mnvh.eu/felhivas-elozetes-nyilvantartasba-vetelre>

A nők 40 év szolgálati jogviszonyának megszerzésének elősegítése

2014. március 04. kedd, 23:51

A „nők 40” program célja: az álláskeresőként nyilvántartott és döntően koruk miatt elhelyezkedési esélyekkel nem rendelkező nők foglalkoztatásának bővítése, ezzel együtt a nyugdíjba vonulásukhoz szükséges hiányzó szolgálati idő megszerzésének elősegítése.

A program célcsoportja: az a legalább 1 hónapja regisztrált álláskereső nő, aki:

- a 60. életévét betöltötte - jogosultsági idejére való tekintet nélkül, illetve - az 55. életévüket betöltött nők esetében azoknak a köre, akik legalább 37 év jogosultsági idővel rendelkeznek.

Bérlétszám támogatás: A program keretében a munkaadók számára a célcsoportba tartozó nők teljes munkaidőjű munkaviszonyban történő foglalkoztatása esetén nyújtható támogatás.

Tekintettel arra, hogy a programba csak 55 év feletti nyilvántartott álláskereső vonható be, valamint arra is, hogy a célcsoport foglalkoztatásához a munkáltató részleges vagy teljes szociális adókedvezményt érvényesíthet a Munkahelyvédelmi Akcióterv keretében, így a programban csak a kedvezménnyel csökkentett szociális hozzájárulási adó téríthető meg. A támogatás mértéke 50 és 100 % között szabadon határozható meg, figyelembe véve a helyi munkaerő-piaci sajátosságokat. A támogatás időtartama egyénenként legfeljebb 10 hónap lehet, amely esetben a munkáltatónak 2 hónapos továbbfoglalkoztatási kötelezettséget kell vállalnia. Az 55 év feletti ügyfelek esetében a 37 év jogosultsági idő igazolása a Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság által kiadott határozat bemutatásával történik, melyről az érintett ügyfeleknek egyedileg szükséges gondoskodniuk. A 60. életévüket betöltöttek esetében erre nincs szükség, tekintettel arra, hogy ők az 1 hónapos regisztrációs idő megléte esetén egyéb |

feltétel vizsgálata nélkül vonhatók be a programba. A programba történő bevonásra 2014. április 30-ig van lehetőség. A támogatást a területileg illetékes járási (fővárosi kerületi) hivatal járási munkaügyi kirendeltségén lehet igényelni.

Gyakornoki program a tanulószerveződés keretében tanult pályakezdők támogatására a konvergencia régiókban

TÁMOP - 2.3.4.A - 13/1

A pályázat célja: A pályázati kiírás célja azon mikro és kisvállalkozások, valamint közép vállalkozások projektjeinek támogatása, amelyek vállalják, hogy olyan fiatal szakképesítéssel rendelkező pályakezdőt alkalmaznak, aki tanulószerveződés keretében sajátította el szakmája gyakorlati ismereteit.

Jelen pályázati kiírás keretében az alábbi szervezetek pályázhatnak:

Korlátolt felelősségű társaság (GFO 113), Részvénytársaság (GFO 114), Európai részvénytársaság (GFO 115), Európai szövetkezet (GFO 125) Szociális szövetkezet (GFO 121), Közkereseti társaság (GFO 211), Betéti társaság (GFO 212), Egyéni cég (GFO 213), Egyéni vállalkozó (GFO 231) Egyéb önálló vállalkozó (GFO 232), Nonprofit és egyéb nem nyereségérdekelt szervezet: Nonprofit korlátolt felelősségű társaság (GFO 572) Nonprofit részvénytársaság (GFO 573), Nonprofit közkereseti társaság (GFO 621), Nonprofit betéti társaság (GFO 622)

Támogatható tevékenységek köre:

1. A gyakornokok foglalkoztatása; 2. Mentori tevékenység; 3. Adminisztrációs feladatok ellátása (A projekt végrehajtásával és a gyakornokok foglalkoztatásával kapcsolatban felmerült adminisztrációs többletfeladatok ellátása, pl. könyvelés.); 4. A gyakornoki munkahely(ek) kialakításához szükséges eszközök beszerzése, megfelelő gyakornoki munkafeltételek biztosításához szükséges beszerzések, felújítás, átalakítás.

A támogatás mértéke: 100%

A támogatás minimum összege: 460 350 HUF

A támogatás maximum összege: 30 000 000 HUF

Beadási határidő: 2014.04.30.

forrás: <http://www.kulturizmus.hu>